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Clasa a VIII-a

. - : 1 1 1 1 .
1. a) Verificati identitatea 1+ —+——— =1+———— VnelN .
n- (n op 1)' n n+l

b) Determinati partea intreaga a numarului

1 1 1 1 1 1
a= N¥s5+—+.)l¥F+F—+..F, 1+ -+ 5%,
22N 2§ 2012> 2013

2.Dacdx, y. z, t €(0.0) sunt astfel incat xz = yf = 20. demonstrati cd
(x +4)-(y + 4)-(z+ 5)-(r + 5) 2 80°.

3. Pe planul triunghiului dreptunghic AYBC, m(<%A4) = 90°, se ridicd. de aceeasi parte,
perpendicularele 4AM si BN. Stiind ca 4B = 2 V3 em, AC = 4em, AM = 2cm si BN = lem.
determinati distanta de la punctul M la dreapta de intersectie a planelor (4BC) si (MNC).

4. Fie cubul 4BCDA'B'C'D’ de muchie a : notam A'C'n B'D’ = {O'} si DB'nBO" = {I}.
a) Demonstrati ¢é (I4") = (IB) = (IC").
b) Ardtati cd DI L(4'BC").
¢) Calculati lungimea segmentului DI.
Subiect elaborat de prof. Sergiu Prisacariu



Clasa a Vlll-a

1. a) Se ridica la patrat in ambii membri.
: . 1
b) Folosind punctul a) si procedeul de sumare telescopica, obtinem ca a = 2013— 2013’

deci | a|=2012.

2. Pentru fiecare dintre paranteze, aplicam inegalitatea mediilor MA>MG; obtinem ca
produsul din membrul sting este cel putin egal cu 2*../4x-4y.5z-5t =80°, conform
ipotezei. Egalitatea se atinge cand x=y=4,iar z=t=5.

3. Daca {D}=ABNMN, atunci (ABC)n(MNC)=CD. Din AAMD ~ABND obtinem

cd AD=4/3cm, deci CD =8cm. Fie AT indltimea triunghiului dreptunghic ACD; avem
ca AT = %: 2+/3 cm. Conform teoremei celor trei perpendiculare, MT L CD si, din

triunghiul dreptunghic AMT, gasim ca distanta de la M la dreapta CD este de 4 cm.

4. a) Triunghiul BA'C’ este echilateral, iar | se afli pe mediana BO’. Deoarece
AIBD ~ AIQ'B’, rezulta ca |I(I§’ = ;g, = 2, prin urmare | este centrul triunghiului BA'C’ si
atunci va fi egal departat de varfurile sale.

b) Piramida DBA'C’ are baza BA'C’ triunghi echilateral si muchiile laterale congruente,

deci este o piramida regulatd. Dreapta care uneste varful D cu centrul | al bazei este

inaltimea piramidei, asadar este perpendiculara pe planul bazei.

2 2
c) Asemanarea AIBD ~ AIQ’B’ conduce la DI = BD =2,deci DI =—DB'= a3 :
IB” B'O’ 3 3






